

CONT

UNAS REFLEXIONES MUY OPORTUNAS

El marxismo y la desaparición del Estado

Por CAMILO BERNER

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 924 Madrid, sábado, 4 de junio de 1936

Ultimátum a las Internacionales obreras

Insistiremos en el tema cuantas veces sea menester, hasta lograr que sea tema preferente de la Prensa antifascista española y ultimátum sereno, pero enérgico, a las Internacionales obreras. Nos da pie el acuerdo que el Comité Nacional de la Amalgamated Engineering Union, que reside en Londres, ha tomado con relación a nuestra guerra. El acuerdo se concreta así: "Aprobación de una proposición encaminada a obligar al Gobierno inglés a que reconozca al Gobierno español todos los derechos que le corresponden por su calidad de Gobierno legítimo." Como consecuencia del acuerdo, se aprobó otra resolución en el sentido de que Inglaterra facilite armas a la República española.

Asombra que ese acuerdo y otros parecidos se produzcan en los Sindicatos o Agrupaciones de trabajadores y que no correspondan, en cambio, a una resolución conjunta de la F. S. I., de la A. I. T., y de la I. S. R., Internacionales obreras para quienes no son bastantes años de guerra de las clases reaccionarias y fascistas de España contra un régimen democrático elegido libremente por el pueblo español. Porque la causa del pueblo español tiene un umbral de ley, que es la Constitución de la República, contra la que se sublevaron los facciosos. Y las Internacionales obreras tienen otro umbral de ley para acudir en auxilio del pueblo español, que es el Derecho Internacional, votado y acordado por los Gobiernos y naciones de todo el Mundo.

Si insisteríamos en la demagogia de solidarizar de los trabajadores de otros pueblos y de las Internacionales que están encuadrados, movimientos revolucionarios para modificar la estructura social, política y económica que soportan, tendría justificación que meditaran las Internacionales el problema y que nos respondieran con una negativa o con un encorimamiento de hombros. Pero no les pedimos que se subleven; no les pedimos que acudan a la violencia para salvar la dignidad de sus postulados y secundar con eficacia el gesto del pueblo español, solo y desasistido, pero seguro de vencer, con no importa qué sacrificios, a la bestia fascista que ha invadido nuestro suelo con la complicidad de quienes han cerrado sus ojos y sus oídos para no contemplar la hecatombe. Les pedimos, lisa y llanamente, que exijan de todos los Gobiernos que se declararon mantenedores del Derecho Internacional, la puesta en práctica de sus preceptos para que no pueda darse el caso de que un Gobierno legítimo y una Constitución legítima se vean desamparados por otros, dejándose llevar de cobardías e intereses, permiten que se vaya liquidando la riqueza del pueblo español y lo mejor de sus energías vitales.

¡Estamos hartos ya! Y porque lo estamos, ha llegado la hora de que el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., en nombre de varios millones de trabajadores que combaten por la independencia y la libertad de todos los pueblos; que defienden en las tierras de España las conquistas y el rango de las clases productoras internacionales, exija el auxilio inmediato, enérgico y eficiente, de

esos veinte millones de trabajadores que se albergan en la F. S. I.; de los millones de productores que se encuadran en la A. I. T., y de los millones de proletarios que sienten la disciplina de la I. S. R. Que lo exija acompañada al acuerdo esos umbrales de legalidad a que nos hemos referido, para que las Internacionales obreras reparen de una vez para siempre en que el pueblo español, que sólo pretende ahorrar vidas y energías productoras, les hace defensores ante la conciencia universal del Derecho que es norma jurídica en la que no participan los trabajadores, pero que tienen la obligación de imponer a quienes por haberlo votado, no pueden escarmentarlo y menos ponerlo al servicio de los dictadores fascistas.

Pronto hará dos años que el pueblo español, en lucha contra los enemigos irreconciliables de los trabajadores del Mundo, ha probado su capacidad de heroísmo y su tesón para el sacrificio. A nadie ha pedido este pueblo ayudas que no merezca y que no tenga reconocidas por una ley escrita. De nadie ha solicitado brazos o pechos para aplastar a quienes hoy en España y mañana en otros paises, querrán hundir las victorias con tanto esfuerzo logradas por la clase trabajadora universal. Y en todo ese tiempo y mientras en España hemos derrochado sangre y dolor, las clases proletarias de otros países no han planteado a sus Gobiernos huelgas o conflictos que impusieran la vuelta al Derecho Internacional y el respeto a un régimen legítimo. Lo hemos dado todo sin contrapartida. Luchando estamos sin esperar lo que en derecho nos corresponde. Pero así como tenemos que conformarnos con escupir a la cara de gobernantes

verdades que sabemos, a nuestros hermanos de clase y a las Internacionales que los representan podemos decirles que si para nada nos sirven en esta empresa histórica y sin par, rompámoslos a decidir que no enajenen con nuestra adhesión ni con nuestros cuadros, que nos borren de un fichero en el que nos incluimos para proteger a los demás contra las asechanzas del capitalismo y de las tiranías, si que también para hallar la protección que pudiéramos necesitar contra esos enemigos de todos.

Ya no hay más camino. Hartos de acudir a las puertas de esas Internacionales con nuestras heridas en carne viva y hartos de encontrar pretextos y simulaciones de auxilio, pedimos del organismo que representa a las dos potentes Organizaciones obreras que han sabido enlazarse para estímulo de otras Organizaciones internacionales y ejemplo de sentido de responsabilidad, que acuerde un ultimátum que nos permita saber si aún es posible que sientan las Internacionales obreras y sus afiliados el problema español, o si tenemos que renunciar también a encontrar balanzas del Derecho Internacional en el propio campo proletario, en ese campo que defienden los trabajadores españoles con uñas y dientes y en el que triunfarán, a despecho de todas las debilidades y de todas las inconsecuencias.

AMBIENTE DE GUERRA EL EJEMPLO DE MADRID

Las manifestaciones hechas a su regreso a Barcelona por nuestro compañero Mariano B. Vázquez, son halagadoras para el heroico pueblo madrileño. Ellas nos sugieren un obligado comentario: el comentario de quienes hemos vivido al minuto las inquietudes, zozobras, reacciones, entusiasmos y afanes de la capital de España. Madrid presenta dos etapas bien acusadas en nuestra lucha contra el fascismo, las cuales guardan entre sí estrecha relación. Nos referimos al 19 de julio, pletórico de exaltaciones populares y de entusiasmo, que dieron al traste con la camandorra traidora que aquí pretendía imponer su ley, y al 7 de noviembre, cuando las hordas extranjeras, en bochornoso matrimonio con los "nacionalistas", llegaron a las puertas de la ciudad. Conseguida por los trabajadores en aquellas gloriosas jornadas de julio la exterminación de los enemigos que se alzaron en armas contra el pueblo, pasados los primeros meses de febril actividad, cayó Madrid en las garras de una mal disimulada intolencia. Varios fueron los factores determinantes de la futura postulación. Tal vez uno de ellos, el carácter jovial y bullicioso de este pueblo eternamente alegre. Tal vez la aparición de gente indeseable, que añadió a la mala memoria, para la que no existía más afán que el comodín de su instituto de conservación. Tal vez, por el ejemplo peligroso de vagos, ociosos, pasantes y privilegiados que en tertulias y terrazas se dedicaban a vociferar sobre los azares de la guerra, mientras unas milicias viciosas se batían impotentes para cortar el avance del enemigo, un enemigo superior a nuestras fuerzas en número y material.

Madrid se estaba. Madrid era

entonces lo que más tarde fué el famoso Levante feliz, lo que ha sido Barcelona hasta hace muy poco. Los verdaderos antifascistas, los hombres conscientes, al margen de aquellas alegrías, se sentían mediatizados por un ambiente que no era ambiente de guerra, el ambiente que logró forjarse después, cuando los primeros cañonazos retumbaron con un eco funesto sobre las calles madrileñas. Se operó la reacción. Otra vez el pueblo en armas salió a la calle enterventizado y dispuesto a morir antes de entregar la ciudad a la rapia de los invasores. Se acallaron las diferencias políticas, cesaron las discusiones sindicales, se dejaron a un lado todas las taras de una retaguardia confiada, con exceso, desparadecada como por ensalmo los desocupados y los cobardes, comenzó el éxodo de los "enchufistas", y aquí nos quedamos con todo el valor de nuestras convicciones y de nuestra fe en el triunfo, los que hemos logrado, a costa de sacrificios, crear poco a poco una moral de lucha que es hoy nuestro mayor orgullo. Madrid se batió con heroísmo indomable. Madrid supo defender al enemigo y dar al Mundo una lección de cómo se defienden los pueblos cuando estiman su libertad.

Para que se enteren los de la «no intervención»

EN LA EXPOSICION DE AVIACION DE BELGRADO, FIGURA UN APARATO ALEMÁN CUYAS INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO ESTAN ESCRITAS EN CASTELLANO

BARCELONA, 4 (2.30 t).—Se reciben noticias de Belgrado que entre los aviones militares que figuran en la Exposición de Aviación, que se celebra en dicha capital, ha causado sorpresa al público la presencia de un aparato de bombardero con la matrícula A. R. O. número 81, en el cual todas las instrucciones relativas al funcionamiento del aparato están redactadas en castellano. El aparato está completamente en disposición de combate. Muchos visitantes se preguntan si dicho avión no se dirigió directamente a España, después de la Exposición.

Por otro lado, el personal técnico llegado con la escuadrilla alemana ha solicitado el alojamiento en la colonia alemana de Frances-

A los pocos meses de iniciarse la lucha antifascista en España, Camilo Berner, uno de las primeras mentalidades del Movimiento anarquista internacional, escribió varios artículos, en los que llamaba la atención de nuestra clase trabajadora sobre el problema político fundamental: organización del Poder proletario. Desde entonces a la fecha, la vida pública española ha sufrido las más contradictorias vicisitudes, y nuestro movimiento ha padecido en Barcelona, a principios de mayo de 1937, la pérdida irremediable del autor de este trabajo, cuya importancia y cuyo acierto advertirán todos nuestros lectores, cualquiera que sea su ideología:

Sucedie frecuentemente oír a los anarquistas atribuir al marxismo una tendencia estatolatra que se puede hallar, efectivamente, en ciertas corrientes de la socialdemocracia que se titulan marxistas, pero que no es constatable cuando se remonta directamente al socialismo marxista.

La desaparición del Estado ha sido claramente profetizada por Marx y por Engels, y esto explica la posibilidad que ha habido en el seno de la Internacional de una convivencia política entre socialistas marxistas y socialistas bakuninistas, convivencia que no habría sido posible sin aquella coincidencia teórica.

Marx escribía en la "Miseria de la filosofía":

"La clase trabajadora, en el curso de su desarrollo, substituirá la antigua sociedad civil por una asociación que ha de excluir las clases y sus antagonismos, y no habrá más poder político, propiamente dicho."

Engels, a su vez, afirmaba en la "Ciencia subvertida del señor Eugenio Düring":

"El Estado desaparecerá, inevitablemente, junto a las clases. La sociedad que reorganiza la producción sobre la base de la asociación libre de todos los productores, sobre un pie de igualdad, relegará a la máquina gubernativa al museo de antigüedades, junto a la rueda y al hacha de bronce."

Y Engels no empujaba la extinción del Estado para una fase final de la civilización, sino, más bien, la presentaba como estrechamente ligada con la revolución social, y de esta, inevitablemente, derivada. Efectivamente, así escribía en un artículo de 1847:

"Todos los socialistas están de acuerdo al pensar que el Estado, y con él la autoridad política, desaparecerán como consecuen-

AYER, HOY, MAÑANA Hemos pasado hambre en medio de la abundancia

Hablaba así un inconsciente en la tertulia de amigos:

¡Con lo bien que estábamos en tiempo normal! Las tiendas, repletas; los cafés y bares, abiertos sin limitación de horas; teníamos fútbol, "tennis", toros, galgos, y unos "plagues" de mujeres que quitaban las "tapaeras" del "sentio". ¡Ay, "marea" de mí "arma"! ¿Cuándo podremos volver otra vez la vida? Porque, ¡vamos!, a mí que no me digan; esto no es vida; así es que yo lo

que quiero es que esto se acabe pronto como sea; porque yo no digo que me dé lo mismo una cosa que otra; pero sí que voy a tener lo mismo con uno que con otros; porque, porque yo no voy a ser diputado, ni mucho menos... Así que lo que hace falta es que esto termine, y que me dejen de historias.

Así hablaba. No le he denunciado a la autoridad. Peto hago el siguiente comentario a sus palabras: Compañeros que en ese sentido os expresáis: ¿Conocéis un programa anarquista, comunista, socialista o siquiera republicano? Yo os digo, sin miedo a equivocarme, que no; yo os digo que no lo conocéis, porque ningún trabajador que sienta un ideal en su pecho y al mismo tiempo piense con la cabeza se puede manifestar en ese sentido. ¿Que en tiempo normal había comida y diversiones en abundancia? ¿Qué duda cabe!

Pero también sabemos que aquello no se había hecho para nosotros, y si alguno conseguía elvarse económicamente y podía hacer su vida un poco agradable y llevadera, no debe olvidarse que los demás trabajadores no podían darle para a sus hijos, porque sus brazos estaban en poro forzoso; y no sé qué será preferible, si arroy y lentejas en unos momentos en que nada se puede pedir, o las tiendas repletas, pero el trabajador sin recursos para adquirir nada.

Hay que pensar, no en el arroy y en las lentejas del momento, sino en una alimentación buena y abundante, tanto material como espiritual, pero que alcance por igual desde el presidente de la República hasta el último ciudadano; en trabajar todos según permitan nuestra aptitud y nuestra fuerza; en tener un hogar que reúna las condiciones necesarias para que la higiene no se proteste. Hay que pensar en la socialización de las industrias para el pronto engrandecimiento de España, pero no interpretado engrandecimiento en el sentido que lo interpretan los países totalitarios; no engrandecimiento de España en producción; industrializar, a m b eliecería, y así España será, a mayor cuando fué tan extensa en dominios imperiales.

Por la causa antifascista y por esa España mejor, todos los sacrificios son pequeños. Los que ayer no moríamos de hambre en medio de la abundancia no tenemos derecho a quejarnos de que padecemos la necesidad en medio de la escasez. Quien se queje no merece redimirse. Quien no sabe soportar las penalidades de hoy no alcanzará el provecho de la victoria de mañana.

Salvador FACHECO

"Según la filosofía (hegeliana), el Estado es la realización de la Idea, o sea, en lenguaje filosófico, el reino de Dios sobre la tierra, el dominio en el cual deben realizarse la verdad eterna y la eterna justicia. De esto procede ese respeto supersticioso hacia el Estado y hacia todo lo que se refiere al Estado; respeto que tanto más fácilmente se instala en los espíritus, en cuanto se nos tiene desde la cuna acostumbrados a imaginar que los asuntos y los intereses generales de toda la sociedad no podrían arreglarse de manera diversa de la que se ha hecho

hasta hoy, es decir, por obra del Estado y de sus subordinados debidamente instalados y en funciones. Y se cree haber ya hecho un progreso verdaderamente andaz cuando nos hemos podido librar de la creencia en la morigerada, hereditaria, para tener absoluta confianza en la República democrática. Pero, en realidad, el Estado no es más que una máquina de opresión de una clase por parte de otra, tanto en una república democrática como en una monarquía, y, lo menos que se puede decir de él, es que se trata de un flagelo que el proletariado hereda en su lucha pa-

ra llegar a su dominio de clases; pero del cual deberá, como ha hecho la Comuna, y en la medida de las posibilidades, atenuar los efectos más fastidiosos, hasta el día en que una generación crecida en una sociedad de hombres libres e iguales, podrá desentramarse de todo lastre de gobierno."

Marx (en la "Miseria de la Filosofía") dice que, realizada la abolición de las clases, "no habrá más poder político verdadero político es, precisamente, la expresión oficial del antagonismo existente en la sociedad burguesa".

EXTRANJERO

Nuevas gestiones anglofrancesas para poner término a los criminales bombardeos aéreos

Se sabe que los Gobiernos francés y británico realizan gestiones cerca del Vaticano para lograr su apoyo en insistir ante los reboles de Salamanca para que terminen los bombardeos contra las ciudades abiertas republicanas, abandonando tales prácticas inhumanas, contrarias a todo sentimiento religioso.

Estas gestiones han constituido uno de los principales temas de las conversaciones celebradas entre Bonnet y el embajador británico en París.

El "Daily Telegraph" dice que el Foreign Office está estudiando la contestación de Salamanca a la nota de protesta inglesa y las medidas severísimas que serán tomadas si otros barcos ingleses fueran bombardeados.

DECLARACIONES DE ARMANDO ARTAL

Hacia una nueva vida en el campo español

El compañero Armando Artal, secretario de la Federación Nacional de Campesinos, ha hecho al diario de Valencia, "Verdad", estas interesantes declaraciones:

"¿Qué impresión le produjo la constitución del Gobierno de unión nacional con la incorporación de las sindicatas?"

—Permita que recuerde... El camarada Artal, con admirable naturalidad, se abstrae mentalmente por unos segundos, nos mira frente a frente, y dando a la palabra la nota de vehemencia y sinceridad tan peculiar en él, sigue diciendo:

"Buena, inmejorable... Teniendo en cuenta la situación interior, la confusión con entera franqueza que veía venir el acontecimiento y hasta presenta la solución que se ha a dar al problema. Por eso quizá no me produjo extrañeza alguna. Apreciando las cosas a mi manera, la formación de un Gobierno nacional que restableciera la unidad de acción entre todos los sectores antifascistas era cuestión de verdadero sentido político, inderogable a todas luces.

lo puedo decir que para el exterior fué muy oportuna.

—¿Y sobre el octavo punto no puedo decir nada?"

—Sobre ese punto concreto no tengo inconveniente. El Gobierno declara que hay que hacer una "profunda reforma agraria que ilquide la vieja aristocrática propiedad señorial, que al carecer de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país. Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina dentro de la tierra que trabaja". Estoy de acuerdo, completamente de acuerdo, con el espíritu y con la letra de esta declaración. Sin embargo, para que esa democracia campesina se estructure sobre cimiento y bases firmes, las Federaciones Nacionales de Campesinos U. G. T.-C. N. T. deben intervenir directamente en esa labor con plena responsabilidad y con toda la amplitud que el caso requiere.

—¿Es necesaria y fácil la incorporación de la mujer a los trabajos del campo?"

—Por supuesto. Nadie absolutamente nadie de cuantos siguen de cerca las fluctuaciones del momento y los problemas que de la guerra se derivan, puede mostrarse contrario. En algunas regiones, en realidad, el problema no existe. Virtualmente la mujer, en varias regiones de España, trabaja en el campo, no ya desde su infancia, sino desde su niñez. Valorizan mis afirmaciones los casos concretos de Extremadura, Andalucía y Castilla. En la primera de las citadas regiones he podido comprobar, antes y después del movimiento, que la mujer realiza hasta las tareas conceptuadas más rudas. Incluso labran y siegan. Donde no resulta tan fácil la incorporación de la mujer a las faenas del campo — conviene no equivocarnos nosotros mismos — es en Levante porque realmente, sobre todo en la provincia de Valencia, las mujeres venían siendo algo así como la aristocracia del campesinado español. En la zona valenciana se utilizaba a la mujer en las tareas secundarias de la agricultura, tales como la confección de la cebosa y la naranja, recolección de la patata, y en algunas zonas, en la vendimia y recolección de aceitunas y algarrobos.

SAGUNTO

También la retaguardia tiene héroes. Los tiene, y tan abnegados como en los frentes de combate. Podríamos citar un sinn fin de casos. Ahí están—ejemplo vivo, con Madrid a la cabeza—Barcelona, Valencia, Alicante; muchísimas ciudades de la España antifascista, casi todos los pueblos de la costa mediterránea.

Sagunto, la histórica Sagunto, figura en primera línea del victimario de esta guerra civil. La criminal aviación italoteutona la eligió como "objetivo", y lleva ya sufridos nada menos que CINCO TREINTA BOMBARDEOS. La Historia registrará de nuevo el nombre de Sagunto en las gestas de nuestra lucha contra los invasores. La población civil de Sagunto, con estoicismo insuperable, ha reaccionado con valentía cada vez que sus calles eran regadas por la metralla fasciosa. Los obreros del puerto, los trabajadores de la Siderúrgica, han demostrado su temple de héroes con una conducta ejemplar que no ha podido menos de ser reconocida en las esferas oficiales. Su labor ha sido premiada por el ministerio de Defensa Nacional. Y la Corporación municipal de la ciudad ostentará en su bandera el distintivo del Valor.

Tan justo galardón ha sido acrecido con simpatía en todos los sectores antifascistas del país. En estas columnas hemos dicho muchas veces que la superación en el cumplimiento de los deberes que la guerra impone merece un estímulo y una recompensa. Ha llegado para la población civil y para los obreros del puerto de Sagunto. Lo celebramos. La moral de nuestra lucha, lucha a muerte contra los traidores de nuestra patria, contra la rapia de los países totalitarios, se eleva así. Premiando a los que lo merecen y castigando severamente a quienes andan remisos en dar al pueblo la aportación leal de su esfuerzo.

—¿Es necesario y fácil la incorporación de la mujer a los trabajos del campo?"

—Por supuesto. Nadie absolutamente nadie de cuantos siguen de cerca las fluctuaciones del momento y los problemas que de la guerra se derivan, puede mostrarse contrario. En algunas regiones, en realidad, el problema no existe. Virtualmente la mujer, en varias regiones de España, trabaja en el campo, no ya desde su infancia, sino desde su niñez. Valorizan mis afirmaciones los casos concretos de Extremadura, Andalucía y Castilla. En la primera de las citadas regiones he podido comprobar, antes y después del movimiento, que la mujer realiza hasta las tareas conceptuadas más rudas. Incluso labran y siegan. Donde no resulta tan fácil la incorporación de la mujer a las faenas del campo — conviene no equivocarnos nosotros mismos — es en Levante porque realmente, sobre todo en la provincia de Valencia, las mujeres venían siendo algo así como la aristocracia del campesinado español. En la zona valenciana se utilizaba a la mujer en las tareas secundarias de la agricultura, tales como la confección de la cebosa y la naranja, recolección de la patata, y en algunas zonas, en la vendimia y recolección de aceitunas y algarrobos.

—¿Quiere decir con esto que no quedará dedicarse de lleno a los restantes trabajos del campo?"

—De ningún modo. La situación que tenemos plantea serias necesidades del llamamiento de quintas y la reciente movilización de los campesinos para efectuar obras de fortificación, urgentes y precisas, ha desembocado de brazos el campo en porcentaje tal que el esfuerzo de la mujer en ese sentido es actualmente necesario e imprescindible."

La colaboración de las autoridades civiles con las militares

Para el restablecimiento normal de la vida ciudadana

El coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, en su orden general número 193, e o recondente al día 31 de mayo anterior, ha tenido a bien referir la siguiente disposición: "Ordenanzas Municipales. — La disciplina de un Ejército, en su firme punal, refleja la corrección en todos sus actos de sus jefes, oficiales y tropa, con el respeto y acatamiento a toda orden que proceda de cualquier autoridad deba obligar como a todo ciudadano.

Seguimiento la Cámara aplazó sus sesiones hasta el día 14 del corriente mes.

Comunican de Londres que el Comité de Relaciones de la Amalgamated Engineering Union ha aprobado esta mañana una proposición encaminada a obligar al Gobierno a que reconozca el carácter de guerra civil a la zona republicana.

(Pasa a la página siguiente.)

La aviación leal responde a los crímenes fascistas, bombardeando los aeródromos enemigos de Caudet y La Cenia DEL FRENTE DE LEVANTE "SETAS" Y "PELELES"

Facilitado por el Ministerio de Defensa

Nuestras tropas rechazaron todos los ataques enemigos en los sectores de Levante y Este. En Extremadura se han rectificado a vanguardia nuestras líneas.

El ejército de tierra, este, en el sector de Soria fué rotundamente rechazado un nuevo ataque fascista a nuestras posiciones de Piedra de Aolo.

La aviación extranjera bombardeó Tarragona

Quince edificios, destruidos; muertos y heridos. Ejército del aire.—A las diez y media de hoy, seis "Junkers", en dos patrullas, bombardearon Tarragona, lanzando unas veinte bombas explosivas.

Los minerós asturianos siguen defendiendo Asturias

Barcelona, 4.—Por noticias particulares se sabe que los minerós asturianos mantienen con tesón admirable el espíritu de resistencia en una lucha constante de guerrillas.

Un concejal laborista con la expresa autorización de su Partido

Barcelona, 3.—Ha llegado a España, con la expresa autorización de su Partido, el concejal laborista de Liverpool Mr. J. L. Jones, miembro destacado del Sindicato de Transportes.

Hablan los representantes de los Sindicatos británicos que visitaron recientemente la zona leal

Barcelona, 3.—De regreso a Londres, los representantes de los Sindicatos británicos que visitaron recientemente la zona leal de España fueron requeridos por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para que expresaran la impresión que habían adquirido de la situación de la zona republicana.

La próxima recolección de la cosecha

Manifestaciones del gobernador. De diversos temas de palpante actualidad hablaron esta mañana los informadores de la Prensa madrileña con el camarada Gómez Osorio.

Aviso a los reclutas del reemplazo de 1934 declarados inútiles totales

Los reclutas del reemplazo de 1934 declarados inútiles totales pueden pasar por el Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización número 1, sito en el paseo de Ramón y Cajal, número 5, a recoger el certificado definitivo de inutilidad, debiendo venir provistos del provisional que se les entregó para regular su situación militar, más una póliza de 25 céntimos para el reintegro correspondiente.

El ministro de Trabajo recibe varias visitas

Barcelona, 3.—El ministro de Trabajo ha recibido esta mañana la visita del diputado por Santander señor Rebollo, que acompañaba a una Comisión. El objeto de la visita ha sido tratar de asuntos referentes a los refugiados santanderinos que se encuentran en esta zona.

Homenaje al poeta Antonio Agraz

Como estaba anunciado, mañana, domingo, a las once en punto, se celebrará en el teatro de las Escuelas Profesionales del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos (Arlabán, 9), el acto organizado en honor de nuestro compañero Antonio Agraz, autor de los "Romances de C. N. T.", con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Unas palabras de Antonio de Hoyos y Vinent, sobre los romances de Antonio Agraz. 2.º Romances de Antonio Agraz, recitados por alumnos de las Escuelas: NO PASARÁN, por Mariuja García de la Navarra. MARE NOSTRUM, por Faustino Martínez, Vicuña Cardenal y Eustasio Cárcamo. LOS "FUERA DE LA LEY", por Conchita García. DESPIERTA, EUROPA!, por Pablo González. GALICIA MARTIR, por María Pilar Rodríguez. LA 14 DIVISION, por Ricardo García. ¡HA MUERTO BUENAVENTURA! ENTIERRO DE DURRUTI, por María Cristina Gardós.

SEGUNDA PARTE

EL ROMANCE, DESDE SU NACIMIENTO HASTA EL DIA DE LA FECHA, conferencia de Antonio Agraz.

TERCERA PARTE

- 1.º EJERCICIOS, por las alumnas de baile español. 2.º ZORZICO, de "El Caserío", de Gurú, por Felipe Martín Forero. 3.º CLAVELITOS, canción de Quinto Valverde, por Lola Suárez. 4.º DUO, de "El juramento", de Gaztambide, por María Vico y Felipe Martín Forero. 5.º MOMENTO MUSICAL, de Schbert, por las alumnas de baile clásico. 6.º LAS BARRICADAS!, himno confederal, por los alumnos de las Escuelas.

Trillos para las Colectividades Agrarias

Se advierte a aquellas Colectividades o Cooperativas que carezcan de trillos que a la mayor brevedad deberán pasarse por esta Delegación Provincial de Reforma Agraria, al objeto de hacer la posible distribución de los mismos. Igualmente a aquellos pueblos donde por tener muchos molinos de realizar la trilla no precisan utilizar los trillos, deberán enviar relación de los disponibles para repartirlos a los pueblos que carezcan de ellos.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO LEI CENTRO

Pleno de Comarcales y Federaciones Regionales de Industria

A todos los Sindicatos de la Región. Estimados compañeros: Con arreglo a lo establecido por la Organización confederal del Centro, pasamos a convocar a un Pleno Regional de Comarcales y Federaciones Regionales para el día 23 del mes en curso, a las diez en punto de la mañana, en el domicilio social del Sindicato de Espectáculos Públicos, Miguel Angel, 29.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta del Pleno anterior. 2.º Informe del Comité Regional. 3.º Informe de los delegados. 4.º Nominamiento de secretario general y contador del Comité Regional. 5.º Estudio y solución de la situación creada en las diversas industrias y en el campo en particular, con motivo de la incorporación a filas de los reemplazados últimamente movilizados. a) Los Sindicatos procurarán convocar Asambleas, a las que deberán acudir el mayor número de afiliados, a los efectos de hallar soluciones prácticas a todos los puntos del orden del día, y, muy especialmente, al problema que planteamos en éste. 6.º Examinar nuevamente, adoptando las medidas radicales que se estimen, el problema de la incorporación de la mujer a las labores de retaguardia. 7.º Procedimientos a que deberán ajustarse los Sindicatos para designar sus representantes en los Municipios y actuación de los mismos. 8.º Forma de desarrollar una activa propaganda sindical y antifascista por toda la región. a) Precisióndose para este grandes cantidades de dinero, ¿están los Sindicatos en condiciones de aportar éstas? 9.º Discusión de la ponencia redactada en el Pleno Regional del 23 de diciembre, y que quedó pendiente de aprobación en el Pleno último. 10.º Aprobación definitiva de las cuentas revisadas por el último Pleno. a) Nominamiento de una Comisión que revise las correspondientes al primer trimestre del año. 11.º Asuntos generales.

EXTRANJERO

(Viene de la página anterior.) Agregó que la glorificación de la guerra existe en numerosos regímenes, y el empleo de la fuerza como instrumento político ha llegado a ser un medio nacional, utilizado brutal y salvajemente, consecutivamente un ultraje a la Humanidad.

En el distrito conservador de West Derbyshire, se ha celebrado una elección parcial, que ha originado gran interés en los círculos políticos ingleses, pues aunque ha resultado elegido el candidato conservador, pone de relieve el disgusto existente por la política de Chamberlain.

A propósito del discurso del conde de Ciano, varios periódicos italianos aluden a las relaciones franco-italianas, declarando, firmemente que las conversaciones iniciadas en mayo entre Roma y París, han quedado interrumpidas, "porque el Gobierno de París está lleno de prejuicios y equívocos para entenderse claramente con Roma."

Las autoridades alemanas han promulgado una ley, en virtud de la cual serán confiscados de todos los Museos y colecciones particulares, los objetos calificados por los "nazis" de arte degenerado.

El ministro de Negocios del Perú ha facilitado un comunicado desmintiendo que fuerzas peruanas hayan atacado el puesto ecuatoriano de Rocafuerte. Lo ocurrido—dice—ha sido simplemente la captura de un oficial y dos soldados ecuatorianos cuando realizaban una incursión por la zona de la guararnición peruana de Panfoja, los cuales se negaron a marchar al otro lado de la frontera.

El ministro de Negocios del Perú ha facilitado un comunicado desmintiendo que fuerzas peruanas hayan atacado el puesto ecuatoriano de Rocafuerte. Lo ocurrido—dice—ha sido simplemente la captura de un oficial y dos soldados ecuatorianos cuando realizaban una incursión por la zona de la guararnición peruana de Panfoja, los cuales se negaron a marchar al otro lado de la frontera.

El secretario de Estado de Norteamérica, Hull, ha pronunciado un discurso en un acto anual de los juriscónsultos sobre el tema "La paz verdadera asegurada por el respeto al Derecho internacional y a los Tratados".

El ministro de Negocios Extranjeros de Praga, ha recibido a una Delegación del Partido Laborista inglés, presidida por lord Snell, que ha ido a Checoslovaquia para participar en las fiestas del aniversario de la fundación del Partido Social-demócrata.

El Partido Comunista eslovaco ha decidido presentar un proyecto de ley pidiendo la autonomía eslovaca y reclamando la creación de una Dieta legislativa eslovaca.

Los periódicos checos declaran que la movilización de reservistas es solamente una solución provisional y que será necesario introducir el servicio de tres años para hacer frente a cualquier sorpresa.

Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T. de Madrid

Se nos pide la publicación de la siguiente nota: "Se ruega a las Juntas directivas de las Organizaciones madrileñas U. G. T. pasen por la Secretaría 15 de la Casa del Pueblo para recoger una circular del Comité de Enlace Local".

Ya no estamos entre nieve, barro y piedras. Los parapetos se arrojan reducidos a sol los brujidos de sus peñas. Los muchachos, curados del frío, se han desnudado el busto y hacen que los rayos de Febó les eleven sus dardos hasta penetrar en la sangre. Tenemos unos balcones colgados magníficos. Allí, a lo lejos, los extranjeros de Italia hacen reducir sus cascos de batalla como el fueran espejos; templan sus frentes almas ante el sol, que sale para todos. Comentamos que hoy, a pesar de ser mediodía, no han venido las "pavas". Sabemos que las iba a llevar el enemigo hacia el Este, pues parece que por allí nuestros camaradas son los que manejan la escoba española y barra hacia nosotros la basura extranjera para que nosotros la acudamos.

No robar la cosecha a los campesinos!

Barcelona, 3.—Hace unos días fué encontrado muerto, en la carretera de Port, Miguel Santa Eulalia, de cuarenta años, La Policía, como consecuencia de sus averiguaciones practicadas, sospechó que en la muerte de Miguel Santa Eulalia pudiera tener participación Felipe Vilanova, propietario de un campo donde se encontró el cadáver. En su consecuencia, ha sido detenido, y de lo actuado se desprende que Santa Eulalia fué muerto por el detenido al sorprenderle apoderándose de hortalizas y verduras.—Febus.

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad Orden dando normas sobre exámenes de ingreso en los Institutos

Artículo 1.º Podrán examinarse en los Institutos de Segunda Enseñanza: a) Los alumnos de Escuelas Nacionales, municipales, provinciales y de la Generalidad, a propuesta de sus maestros. b) Alumnos de Escuelas sostenidas por Organizaciones políticas, sindicales antifascistas, a propuesta también de sus maestros. c) Alumnos de diez a catorce años y que no estén matriculados en ninguna de las escuelas mencionadas.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Ateneo Libertario del Pizcazo.—El domingo, a las seis y media de la tarde, se celebrará una Asamblea extraordinaria.—Por el Comité, el Secretario.

Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas (Sección Bronceadas).—Por la presente se convoca a todos los militantes de esta Sección de Bronceadas a una Asamblea que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Méndez Núñez, 47, el lunes, día 9, a las seis y media de la tarde.—Por el Comité, el Secretario.

Agrupación Anarquista del Distrito Centro.—Ponemos en conocimiento de todos los compañeros del distrito de Madrid y Guadalupe, organizados por la Sección de Enseñanza o por el de Instituto más antiguo, si hubiese más de uno en la localidad, y los maestros, por el inspector-jefe provincial de Primera enseñanza o, en su caso, por el delegado regional de Primera enseñanza de la Generalidad de Cataluña. El comisario-director del Instituto y el inspector-jefe de Primera enseñanza señalarán, en todos los casos, de común acuerdo, y según las circunstancias locales, los plazos para la presentación de solicitudes de matrícula de ingreso, teniendo siempre en cuenta que las pruebas de capacitación han de verificarse entre el 15 de junio y el 1.º de julio.

Cursillo de tractoristas

Se convoca a todos los aspirantes al cursillo de tractoristas de las provincias de Madrid y Guadalupe, organizado por la Sección de Enseñanza y Divulgación Agrícola del Instituto de Reforma Agraria, para que se presenten el día 10 del corriente, a las once de la mañana, en las oficinas de la Delegación Provincial en Madrid del Instituto de Reforma Agraria, número 34, en donde darán comienzo los ejercicios para su selección.

Reunion del Comité Regional del Centro Mañana, domingo, se celebrará un Pleno Regional de Economía

Como de ordinario, ayer se ha reunido el Comité Regional. El compañero vicesecretario informó de la situación política y sindical de la región, así como de la marcha del compañero Antona, secretario del Comité Regional, que va a Ciudad Libre a tomar posesión del cargo de gobernador civil de dicha provincia en virtud de la designación hecha recientemente por el ministro de la Gobernación.

Se da lectura de la correspondencia, tanto del Comité Nacional como del Subcomité Nacional, el cual informa de su labor desarrollada durante esta última semana, dándonos por enterados.

El delegado de la Federación Local informó de que para el día 12 dará un acto el Comité de Enlace Local U. G. T.-C. N. T., satisfaciendo esto al Comité Regional, ya que viene a estrechar los lazos de unidad entre ambas Centralas sindicales.

La Comisión reorganizadora de Federaciones de Industria ha hecho un detallado informe de la labor desarrollada durante la semana, destacándose entre ella la realizada acerca de la Federación de Espectáculos y de la de Banca y Bolsa.

El Consejo Regional de Economía da cuenta de los trabajos realizados por las diferentes secciones de dicho Consejo, y que mañana domingo, día 5 del actual, se celebrará un Pleno Regional de Economía, con objeto de reestructurar debidamente los Consejos, así como el desenvolvimiento de los mismos.

También se acordó aceptar la dimisión presentada por el compañero secretario del Consejo Regional, acordándose la constitución del compañero Ricardo Paredes.

CAFÉ RESTAURANT GRAN VIA Comidas, café, cerveza, vinos finos y licores de todas clases. Avenida de Pi y Margall, 3

Tres libros esperados por la clase trabajadora Romances de C N T por ANTONIO AGRAZ Milicias confederales por EDUARDO DE OZAMIAN Antifascismo proletario por J. GARCIA PRADIS